



文明交通 与安全“童”行

记者 曹莹

12月2日是交通安全宣传日，即全国交通安全日。为了预防和减少交通事故发生，增强学生交通安全意识，共同构建安全和谐的校园环境，沪上学校开展“遵守交通规则 文明安全出行”交通安全教育主题系列活动。

主题班会点亮安全灯塔

浦东曹路打一小学主题班会上，班主任老师精心筹备，为学生打造了一场交通安全知识与生涯教育的盛宴。

通过播放精心剪辑的交通安全教育视频，孩子们仿佛置身于真实的交通场景之中，亲眼目睹了交通违法行为引发的严重后果，内心受到了极大的触动。

知识问答竞赛环节气氛热烈，同学们热情高涨，纷纷举手抢答，在紧张刺激的竞争中，将交通安全知识牢记于心。

在生涯教育板块，老师巧妙引导，以交通行业为切入点，展开了深入的讨论。同学们积极发言，有的说长大后想

成为交通工程师，设计出更智能、更安全的交通系统；有的希望成为交通警察，维护城市的交通秩序；还有的立志成为汽车设计师，制造出环保又安全的汽车。

在这丰富多彩的主题班会中，孩子们不仅学到了实用的交通安全知识，更在心中种下了职业梦想的种子，对未来的生涯规划有了初步的思考与憧憬。

警官进校宣讲交通安全知识

虹口区多伦同心小学12月2日邀请了虹口交警支队三大队的张警官为全校师生进行交通安全知识讲座。

张警官通过学生熟悉的卡通人物入手，迅速引起了学生的兴趣。她从行路安全、乘车安全等方面介绍了相应规则，加深学生对交通规则的认识。

在互动环节，张警官通过生动的案例视频展示了暗藏其中的危险行为，学生们认真观看，发现不安全因素，说出正确行为。积极举手、踊跃发言，良好的互动氛围让学生在轻松、愉快的活动中主动收获交通安全知识，牢记遵守交通规



则，树立规则意识，珍视每一个生命。

“小手牵大手 共筑平安路”

12月2日这天，上海市公安局金山分局、金山交警支队联合山阳派出所所在金山区平安建设现代化实践基地共同举办了“小手牵大手 共筑平安路”暨“文

明交通 携手共创”12·2“全国交通安全日”宣传活动。

活动内场环节，金山交警支队借活动基地还设置了专门的交通安全展示区，和海棠小学的学生进行了互动问答、播放了“小手牵大手 共筑平安路”警示教育片，最后学生还参与了情景体验。

将思政课堂搬上轮渡



记者 曹莹

近日，在吴泾镇党群办的积极推动下，镇域内华师永德及华师紫小近50位中小学少先队员，携手学校党员、团员教师来到吴泾轮渡，共同体验了一堂生动而深刻的“行走的思政课”，以实地探访的方式，深入探索上海百年轮渡文化内涵，倾听上海“一江一河”所承载的城市发展历程，用脚步丈量历史，用心灵感悟奋斗精神，用实际行动领悟习近平生态文明思想。

此次探访的“百年轮渡”文化主题船，不仅是全国首艘新能源电池动力客运渡轮，更是少先队员汲取文化知识、拓宽视野的宝贵平台。船舱内部精心布置，以百年轮渡的发展历程为脉络，巧妙融合了“百年轮渡大事记”与“红色印记”两大核心主题。通过一系列引人入胜的图片展示、详尽的文字解说、珍贵的实物展品以及先进的数字化呈现手段，生动展现了轮渡行业的沧桑巨变与城市发展的紧密交织。